المنوال 
المنوال: هي أكثر القيم تكراراً في البيانات الغير مبوبة.
 (
مثال: 
4 , 7 , 4 , 8 , 9
المنوال = 4 , لأنه هو الرقم المكرر أكثر من مره واحدة .
)    




· المنوال لبيانات تكرارية:
يأتي بأكثر من طريقة :- 
1- طريقة بيرسون (الفروق).
2- طريقة الرافعة.
3- طريقة الرسم البياني.

القانون=
                                         قيمة أكبر تكرار
الحد الأدنى لفئة المنوال + [ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ] × طول الفئة
                                  قيمة أكبر تكرار – أصغر تكرار
 (
المنوال يرمز له:
 ل
)


                                        ∆1
الحد الأدنى لفئة المنوال + [ ــــــــــــــــــــــــ ] × طول الفئة
                                    ∆1 - ∆2

احسبي قيمة المنوال بطريقة الفروق للبيانات التالية: 
	الفئات
	التكرار

	8 -
	24

	16 -
	18

	24 -    *
	28

	32 -
	30

	40 -
	20

	48 – 56
	14



*الفئة المنوالية..

خطوات الحل:
1-  الفئة المنوالية هي الفئة المقابلة لأكبر تكرار = (32 – 40)

 (
الفئة المنوالية= (32 
–
 40) 
الحد الأدنى للفئة= 23
أكبر تكرار= 30 
أصغر تكرار= 14
طول الفئة= 8 
)المعطيات:






                              30
      المنوال = 32+ [ ـــــــــــــــــ ] × 8
                           30 – 14
   

         30
32+ ـــــــــــــــ × 8
           16
32+ 87,1 × 8
32+15 = 47 "هي قيمة المنوال" 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

احسبي قيمة المنوال: 
	الفئات
	التكرارات

	54 -
	5

	58 -
	12

	62 -
	22

	66 -
	7

	70 – 74
	4



المعطيات: 
 (
الفئة المنوالية (62 
–
 66)
الحد الأدنى للفئة = 62
أكبر تكرار = 22
أصغر تكرار = 4
طول الفئة = 4
)






الحل:
                                       ∆1
الحد الأدنى لفئة المنوال + [ ــــــــــــــــــــــــ ] × طول الفئة
                                    ∆1 - ∆2

حيث أن ∆1 = أكبر تكرار – السابق له
          ∆2  = أكبر تكرار + التكرار التالي 
                         22 - 12
المنوال= 62 + ( ـــــــــــــــــــــــ) × 4
                         22 + 7
              10
62+ ـــــــــــــــــــــــــ × 4
          10 + 15
62+ 5,2 × 4
 (
     
دعوااااااااااااااااااااااااااااااتكم
:
Mnoo
              
)62+10 = 72 "هي قيمة المنوال"
